

迈向国际化

——写在运城直飞曼谷航线开通之际

记者观察

□记者 刘凯华

“曼谷，我们来了！”4月28日上午11时许，运城盐湖国际机场国际航站楼比往常热闹，一群手拿小旗帜、脸上洋溢着笑容的旅客，兴奋地簇拥在一起合影，他们即将乘坐当日中午12时50分的航班，前往泰国旅游观光。深圳航空运城直飞曼谷航线于4月28日首航，首航客座率达97%以上，为运城与曼谷两座城市间的多领域交流搭建更便捷的“空中通道”。

“大力支持”“名字很高大上”“很有国际范儿”“运城机场走向国际，河东的未来更加美好”……4月17日，中国民用航空局批复同意运城张孝机场名称变更为“运城盐湖国际机场”。该消息一经发布，就引发网友热议，刷屏微信朋友圈。和该消息同步而来的还有运城盐湖国际机场更名后的第一条国际航班信息，“4月28日，运城直飞曼谷往返航线将正式开通”。

为吸引更多旅客畅游曼谷，4月28日首航当天，在运城盐湖国际机场内，多家单位共同对首航仪式进行了庆祝。据了解，该航线首航颇受旅客欢迎，当天首航中有一家来自省内旅行社的20余人组成的旅行团。旅客王女士是一名退休教师，她告诉记者，参加这次首航是她几年来期盼已久的走出国门看世界的旅行，曼谷也是她向往的旅游胜地。“对于这次旅行我已经迫不及待了，深航开通运城直飞曼谷的航班非常方便”。

交旅融合、文旅融合既是我市经济建设强势腾飞的重要组成部分，也标志着我市旅游产业和航空产业融合发展迈出了实质步伐，对于扩大运城影响力、展示国宝第一市旅游新形象



▲机场边检 记者 薛俊 摄



▲开心出游 记者 薛俊 摄

意义重大。

针对此次国际航线首航，我市各大旅行社也是铆足了劲儿，一家老牌

旅行社组织了第一个深航的运城至曼谷首发团。“我们精心安排了从地接到金牌领队的精细化服务，为运城游客

打造真正的美好旅行。”该旅行社负责人说。

从事渔药行业的运城人贾鑫第一时间购买了此次航班的机票。“因工作和生活需要，我常年往返于国内和泰国，上个月从运城飞泰国还需要从海口等地转机，耗时长不说，往往还需要花费更多的钱，现在好了，航司告诉我一周有三班直飞，方便得不是一点半点。”贾鑫收到航班的讯息后，便购买了自运城盐湖国际机场始发的航班，该航班将于12时50分起飞，历经约4小时20分钟的飞行后，于当地时间16时10分降落在曼谷素万那那国际机场。

运城教师冯媛也在时刻关注着前往曼谷的直航航班，在泰国继续学业的她常年往返于曼谷运城两地。因为首航的时间临近“五一”假期，她便选择了更划算的错峰出行。“直航开通后，对于我这样的‘学生党’而言可太方便了。优惠完，往返曼谷的机票价格在1500元左右，比以前转机划算多了，航班的时间也非常合适。”冯媛说。

“有了这张对外开放‘国际通行证’，我们从事对外贸易的也要好好作为，‘吃透’这一发展红利！”得知首航消息后，常年从事对接东南亚果品生意的果农王万保说。

“运城盐湖国际机场与深航首先达成了合作，在今天开通了运城至曼谷的航班，这是口岸开放以来咱们迈出的第一步，下一步我们将积极与各个航空公司合作，努力开通港澳地区、日韩地区及其他东南亚地区的航线航班。”运城盐湖国际机场客运保障部部长李志文说。

记者了解到，运城盐湖国际机场将在原有航线的基础上，争取开通更多的国际（地区）航线，更好地满足人民群众日益增长的出行需求，极大方便外商来我市考察投资、旅游采购，也便于本地商贸企业对外宣传和招商引资，为全市经济高质量发展增添新动能。

本报联手凯翔考生之家

举办高考志愿填报公益讲座

运城晚报讯(记者 杜磊 见习记者 陈怡霏)高考在即,为进一步消除考生家长的焦虑情绪,为广大考生提供支持和帮助,4月27日上午,由运城晚报、运城市招生考试管理中心、山西锦航教育咨询有限公司联合举办的2024年运城市高考志愿填报公益讲座成功举办(右图)。百余名考生家长与凯翔考生之家的李计堂老师现场互动,面对面交流,就孩子的职业规划、志愿填报展开科学分析,让志愿填报有据可依、有章可循。

此次讲座特邀山西省资深高考志愿填报专家、中北大学职业发展与创业就业特聘导师、太原教育电视台《对话中高考》特聘专家和省内多所重点中学学生生涯规划师李计堂,现场解答考生选择的困惑,讲述志愿填报的常见误区。

“如何选择适合孩子的学校和专业?”“哪个专业前景更好?”针对这些热点话题,李计堂老师根据山西教育大数

据分析,为家长朋友进行了针对性的解答,让考生做到心中有数,从而做出正确、合理的选择。

家长如何更好地帮助孩子填报志愿?李计堂建议,家长可从孩子的天赋和兴趣出发,结合职业规划进行填报;在填报时,可以多了解报考批次的学校,扩大选择范围。比如,孩子的分数如果卡在一本A类录取的院校,就可以同时考虑一本A类和一本B类,在其中选择更能满足孩子对城市、专业要求的学校。

李计堂建议,家长应充分利用高考结束后的20多天时间,与孩子好好讨论未来的学业规划和职业规划,让孩子对报考专业、院校有进一步的了解,不要因为考试结束而过度放松,影响后续的志愿填报。此外,距离高考还有几十天的时间,孩子可以从弱项、提分空间大的学科入手,尽可能在短期内获得较大的成绩提升。



考生家长李女士表示,许多家长对当下热门专业和就业方向都不是很清楚,为孩子能提供的帮助很少。此次讲

座对她启发很大,让她认识到选择大学和专业时一定要结合孩子的兴趣和天赋,做到科学填报。